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Si riepilogano le principali novità apportate in sede di conversione in legge del DL 198/2022, avvenuta 
con la L. 24/2/2023 n. 14. 
 
Assemblee “a distanza” per società, associazioni e fondazioni fino al 31/7/2023 
È consentito lo svolgimento “a distanza” delle assemblee di società, associazioni e fondazioni fino al 
31/7/2023, in deroga a diverse disposizioni statutarie, anche esclusivamente mediante mezzi di teleco-
municazione e senza che si trovino nel medesimo luogo il presidente e il segretario e, nelle società a 
responsabilità limitata, mediante consultazione scritta o per consenso espresso per iscritto. 
 
Proroga al 31/3/2023 della comunicazione all’Agenzia delle entrate dell’opzione per la cessione del credito 
o lo sconto in fattura delle detrazioni edilizie 
È fissato al 31/3/2023 il termine per la comunicazione all’Agenzia delle Entrate delle opzioni, riferite a 
detrazioni edilizie, per la cessione del credito o lo sconto sul corrispettivo, in relazione alle spese so-
stenute nel 2022 e alle rate residue non fruite delle detrazioni riferite alle spese sostenute nel 2020 e 
nel 2021. 
Dal 17/2/2023 non è più possibile optare per la cessione del credito o lo sconto sul corrispettivo, tranne 
che per interventi per i quali risultano presentati i titoli abilitativi in data anteriore. 
 
Proroga del termine “lungo” per l’effettuazione degli investimenti 2022 ai fini del credito d’imposta 
Con riferimento al credito d’imposta per investimenti in beni strumentali , sono stati prorogati: 

- dal 30/6/2023 al 30/11/2023, il termine “lungo” per effettuare gli investimenti in beni materiali e 
immateriali “ordinari” prenotati entro il 31/12/2022; 

- dal 30/9/2023 al 30/11/2023, il termine “lungo” per effettuare gli investimenti in beni materiali 4.0 
prenotati entro il 31/12/2022. 

 
Proroga del termine per l’adeguamento degli statuti per ONLUS, ODV e APS 
E’ fissato al 31/12/2023 il termine entro il quale le ONLUS, le associazioni di volontariato (ODV) e le as-
sociazioni di promozione sociale (APS) possono adeguare gli statuti con le modalità e le maggioranze 
previste per le deliberazioni dell’assemblea ordinaria, per adeguarli a disposizioni inderogabili o intro-
durre clausole che escludono l’applicazione di disposizioni derogabili mediante specifica clausola sta-
tutaria. 
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